

# Юбилею комсомола — достоиную встречу

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 4 (6430)

Суббота, 6 января 1968 года.

Год издания 50-й

Цена 2 коп.

29 октября 1968 года Ленинский комсомол и вся советская молодежь будут отмечать свой полудесятилетний юбилей. Меньше десяти месяцев остается до этой знаменательной даты.

В нашей стране вошло в традицию встречать праздники новыми трудовыми успехами. Комсомол принял самое активное участие в юбилейном соревновании, достойно ознаменовал 50-летие Великого Октября и 49 годовщину своего рождения.

За успехи, достигнутые в смотре работы комсомольских организаций, посвященном 50-летию Советской власти, Балаковская городская комсомольская организация награждена памятным знаменем Центрального Комитета ВЛКСМ, а комсомольская организация комбината химического волокна награждена памятным знаменем областного комитета партии.

В социалистическом соревновании среди ударных комсомольских строек страны в шеренге передовых идет коллектив Саратовгэсстроя. Он с честью выполнил свои обязательства, обеспечив пуск четырех гидроагрегатов в канун Нового года.

По-ударному трудятся в эти дни молодые рабочие и работницы заводов имени Дзержинского, судоремонтного, фабрики индивидуального пошива одежды.

Продолжают летопись трудовых дел и сельские комсомольцы. Наибольший вклад в производство и сдачу государству продукции земледелия и животноводства в юбилейном году внесли молодые труженики полей и ферм колхозов имени Свердлова, имени Дзержинского, имени Куйбышева, «40 лет Октября»,

имени XVI партсъезда, имени XXI партсъезда и других.

Комсомольцы города и села выступают в настоящее время застрельщиками широко развернувшегося в стране всенародного соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, за достойную встречу своего юбилея и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Подтверждением этого являются новые повышенные обязательства коллективов промышленных предприятий и строек, колхозов и совхозов.

Идя навстречу юбилею, комитет комсомола Саратовгэсстроя разработал условия социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад и экипажей в честь 50-летия Ленинского комсомола.

Комитет ВЛКСМ комбината химического волокна утвердил условия соревнования молодых химиков за получение звания «Ударник Ленинской вахты» и «Медалист юбилея Ленинского комсомола».

В комсомольско-молодежных коллективах развертывается борьба за присвоение звания «Имени 50-летия комсомола».

На днях Центральный Комитет комсомола принял постановление об учреждении памятных знамен передовым коллективам — победителям социалистического соревнования в честь 50-летия Ленинского комсомола. Честь и слава комсомольской организации, комсомольско-молодежному коллективу, которые будут удостоены такой высокой награды.

**Товарищи комсомольцы! Выше знамя социалистического соревнования под девизом:**

**«Юбилею Ленинского комсомола — достойную встречу!»**

Передовики производства — так одной фразой можно охарактеризовать коммунистов совхоза «Березовский», которых вы видите на снимке.

Николай Константинович Митин — электросварщик совхозной мастерской, когда нужно — выполняет токарные работы. На снимке — первый слева. Рядом с ним Валентин Иванович Майоров — заведующий мастерскими. Летом, во время уборочной, водил комбайн, занял по намолоту 4-е место в совхозе.

Иван Васильевич Комраков — скотник второго отделения совхоза. Набирает группу телят 6-месячного возраста и растит их до полудора — двух лет. В конце

слесарь Иван Малов и многие другие.

— На каждом участке у нас много передовых производственников, — говорит начальник штапельного производства Борис Михайлович Золототрубов, — они увлекают за собой весь коллектив.

## Штапельщики идут впереди

Во всех цехах штапельного производства разгорелось соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. В передовом цехе в авангарде его комплект имени 50-летия Октября, где помощником мастера коммунист Сергей Трубанов. Самоотверженно трудятся комсорг Галина Саяпина,



ноября вместе со своим напарником Александром Кузнецовым сдал 148 телок в молочный гурт. Ежедневный привес теленка составил 550 граммов.

Совхозные передовики идут впереди соревнующихся, показывают пример.

Пятилетку — досрочно!

Этот девиз обошел все фермы и бригады. Свои задачи работники «Березовского» отлично понимают, знают, как их решать.

Сейчас уже начался поход за высокий урожай в третьем году пятилетки.

Фото М. Бабенко.

## Острый сигнал

## Так ли надо хранить технику?

Давно отцумели горячие дни жатвы. Вспахана зябь. Уборочная и другая техника свезена к мастерским. Еще осенью нужно было бы позаботиться о правильном ее хранении. Но этого как раз и не случилось во второй комплексной бригаде нашего колхоза.

Вот характерные примеры. На каждый комбайн у нас имеется два подборщика. Находятся они до сих пор в снегу, причем разбросаны в трех местах, на расстоянии 20 метров друг от друга. Под воздействием

неустойчивой погоды они подвергаются деформации и могут выйти из строя. А ведь каждый из них стоит около 70 рублей. В таком же положении находится новый транспортер от сплошного комбайна.

И такое пренебрежительное отношение к материальным ценностям, видимо, мало тревожит помощника бригадира по технике т. Кичаева, да и самого бригадира т. Паницкова.

Не в лучшем свете выглядят и механизаторы. На зяби большинство из них

хорошо заработали, а вот о сохранности плугов не подумали. Они не очищены от гризи, не смазаны и не поставлены на деревянные настилы.

Руководителям нашей бригады эти недостатки надо устранить.

Экономить надо во всем: и в большом и в малом. Это надо помнить каждому руководителю и механизатору.

**Н. ВАСИЛЬЕВ,**  
тракторист колхоза имени XXI партсъезда.

# ДНЕВНИК ДЕДЬ МОИ ВОЛЖЕКОЙ

**ПЕРВЫЕ ЛИСТКИ УПАЛИ С ОТРЫВНЫХ КАЛЕНДАРЕЙ.** Новый год начал счет трудовым делам балаковцев. Достойную встречу подготовил ему многотысячный коллектив гидростроителей: поставлены под промышленную нагрузку первые четыре агрегата.

Одна из главных забот творцов седьмой волжской жемчужины в наступившем году — шлюзы и судоходный канал. Они должны быть готовы к началу навигации.

Значительная часть работ, выполняемая в малом котловане, лежит «на плечах» девятого строительного управления. К апрелю его бригады должны уложить 42,5 тысячи кубометров бетона — больше, чем коллективы всех остальных управлений.

Минувший декабрь был тяжелым для СУ-9. Две

главные причины мешали бригадам успешно справляться с дневным заданием: недостаток рабочих и отсутствие деревянных и металлических опалубочных щитов. Кроме того, управление механизации строительных работ не подготовило в сроки основание под фундаментную плиту причальной стенки.

В январе шлюзостроителями взяты высокие темпы. Недавно с большого котлована к ним на помощь пришла последняя бригада СУ-9.

Ответственное задание у

Василия Лакутина, Александра Калашникова и их товарищей: монтаж арматуры и сварка стенок камеры 26 шлюза. Они приступили уже ко второму ярусу. Работа на 25-метровой высоте требует особого мастерства и большой смелости. Всего этого монтажникам не занимать. Один за другим они сдают комиссии 485-кубовые блоки.

На счету бригады бетонщиков Николая Бокова и комсомольско-молодежного коллектива Василия Максимова — первый ярус

камеры шлюзов на третьей и четвертой секциях.

Коммунист Василий Богусевский только что вернулся из Новосибирска, где учился на курсах бригадиров. Он станет руководить новой комплексной бригадой, которой будут поручены самые ответственные задания.

Коллектив, возглавляемый Василием Шемеловым, отличился на строительстве здания ГЭС. Сейчас сварщики заняты монтажом армоконструкций причальной стенки низового подхода шлюзов. А бетонирует

крепление дна этого подхода бригада Виктора Привезенцева.

В морозы бетонщики утепляют плиты дна, закрывают их брезентом. И в сложных условиях этой зимы они стремятся добиться высоких показателей.

Коллектив Виктора Кожкина занят установкой армоконструкций и бетонированием. А. Безделин, В. Шейко, В. Конюша и другие — мастера на все руки: по нескольким смежным специальностям имеют. Поэтому у бригады всегда высокие показатели.

Начат монтаж сборного железобетона причальной стенки низового подхода.

Большое пополнение — около 100 человек — получает СУ-9 из Саратова. Новые рубежи стоят перед коллективом в 1968 году.

## В поход за экономию

Валентина Черкесова знакомой дорогой идет в химцех второго кордного производства. В отделе мерсеризации она работает старшей аппаратчицей. К началу смены собрались комсомолцы Людмила Макарова, Мария Баранова, Александр Солдатов, Анфиса Фадейчева и остальные члены коллектива.

Все приступили к работе. Они взвешивают порции целлюлозы, помещают в прессы, заливают щелочью и выдерживают необходимое время. Потом щелочная целлюлоза попадает на транспортер и движется в заданном направлении. При этом отдельные кусочки целлюлозы сваливаются на пол, они могут засохнуть и оказаться непригодными к дальнейшей переработке.

— Наш труд пропадет, — сказали аппаратчики, — не допустим этого.

Стали подбирать свалившиеся кусочки целлюлозы и снова класть на транспортер. Потери уменьшились. Поставили на транспортере добавочные грубые измельчители, которые пропускают целлюлозу

равномерно, а не кучами. Александр Солдатов внес и такое рационализаторское предложение: установить на транспортере добавочные ролики и металлические листы, которые смягчат удары комков щелочной целлюлозы при падении и не допустят потерь.

За экономию сырья и материалов борются и рабочие других участков химцеха. Технолог Надежда Александровна Кошкина рассказывает:

— Своей хорошей работой коллектив диализаторного отдела обеспечивает экономии большого количества каустика. Экономим также фильтровальные материалы: гамжу, колленкор. Не меняем их до 8 дней, вместо трех-пяти дней, как было прежде, при пуске. Долго не меняем потому, что приготавливаем качественную вискозу. Многие рабочие держат высокие параметры. Например, на содовой станции Серафима Маринина, приготавливая раствор щелочи, выдерживает параметры на 99,5 процента.

Успеха добиваются старшие аппаратчики

вискозного отдела Л. Зырянова, ксантатного — М. Юрзанова и др.

Рабочие химцеха стремятся производить вискозу высокого качества, бесперебойно снабжать ею прядильный цех, экономить во всем. За 1967 год сэкономили сырьем и материалами на сумму более 250 тысяч рублей. В новом году намечено достигнуть более высоких результатов. Хорошие знания, мастерство помогут в достижении этой цели.

**А. ДОРОШИН.**

Бывший моряк-дальневосточник Николай Куликов после службы приехал в Балаково. Здесь освоил профессию аппаратчика прядильного цеха. Молодой коммунист участвует и в общественной жизни цеха.

На снимке: Н. Куликов.

Фото В. Коновцева.



## К 50-летию Советской Армии

### Сын батрака

Многим принесла революция смутные в душу, но не Григорию Злобину. Выбор у него один был: с большими-ками. За мир, за землю он готов был драться до последнего дыхания своего.

Радостная весть о петроградских событиях принесла обездоленному крестьянскому парню надежду на лучшую жизнь.

До 1908 года жила их большая семья в Балаковском уезде, арендовала клочок земли. Осенью снимут урожай, с податями рассчитаются — одна мякина и солома оставалась им за тяжкий труд. Переехали в Восточный Казахстан, на «свободные» земли. Но и тут дела не лучше пошли: ведь из пятнадцати человек только трое — взрослые мужчины — за «души» считались.

...Февраль 1920 года. Из ближайшего города в село Самарское приехали агитаторы. На митинге ленинские слова передали:

— Революция в опасности! Одиннадцать хлопцев в тот же вечер решили уйти в

Красную Армию, добровольцами. С ними был и Григорий Злобин. Добравшись до Омска. Здесь формировалась первая западно-сибирская добровольческая бригада.

В первый раз взяли в руки винтовки. Обучали их не очень — некогда было. Через несколько недель отправили на врагелевский фронт.

Бой на Чонгарском мосту. Узкой грядой лег мост через Сиваш. На том берегу окопались враги. Пятачок насыпи насквозь простреливался ими. Но пройти можно было только здесь.

Атака шла за атакой. Пули щадили Григория, но уже не один его товарищ медленно падал в зеленую воду Сиваша.

Несколько суток, не прерываясь ни на час, шло сражение.

Враг не выдержал. Бой, решивший судьбу всей кампании, был выигран. Врагелевцев гнали до самого Черного моря.

...Мы сидим в Светлой горнице Злобиных. На стене, из самом видном месте — две фотографии. На одной изображен отец Григория Заха-

ровича, первый секретарь партийки в селе, на второй — сын.

— Летчик он у меня, — рассказывает хозяин, — до подполковника дослужился. Всем в нашей семье приходилось носить на плечах погоны. Батя, воин империалистическую прошел. Мирную жизнь завоевывать мне довелось. Сын ее охраняет.

До 1923 года служил в рядах Красной Армии Григорий Захарович. Демобилизовался и с семьей решил на родину возвращаться, в село Кормежку.

Окончив курсы трактористов, работал в колхозе «Партизан». (Сейчас «Победа»).

...Великая Отечественная. Попал Злобин в разведроту. В одной из первых схваток получил тяжелое ранение. Госпиталь, затем снова — фронт.

В составе автомобильного полка он дошел до Вены. Сколько рейсов сделал к переднему краю! А в кузове — снаряды, оружие, продовольствие.

...Уже несколько лет, как ушел солдат революции на заслуженный отдых. В честь 50-летия Великого Октября Григорий Захарович награжден за активное участие в гражданской войне медалью «За боевые заслуги».

**А. ВИТ.**

Киргизская ССР. Вряд ли найдется другое место, где курсируют такие же такси, как на



строительстве Токтогульской ГЭС.

...Рано утром от «перрона», расположенного на берегу будущего Нарына, бульдозеры, оборудованные мягкими сиденьями, отправляются в необычные рейсы к отметке 1300 метров. Медленно карабкаются почти по отвесному склону, они доставляют на строительную площадку людей, работающих на головокружительной высоте. А после смены отвозят их обратно.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

## Духовная пицца — тоже лечение

Во втором терапевтическом отделении больницы, где заведующей опытный врач Тамара Мироновна Васильева, получают лечение больные, страдающие болезнью желудка, сердца, неврастенией, и другие.

В этом отделении врачи лечат больных не только медикаментами, но и добрым словом. Для выздоравливающих врачи на общественных началах читают лекции, проводят беседы на медицинские, научные и политические темы.

Так, например, за декабрь было прочитано пять лекций и бесед. С большим интересом была прослушана лекция врача Петра Владимировича Силицкого на тему: «Мир за неделю». Он хорошо осветил политическую и военную обстановку в борю-

щемся Вьетнаме, положение на Ближнем Востоке, в Греции, Западной Германии и других странах мира. Присутствующие на лекции получили на свои вопросы исчерпывающие ответы.

Квалифицированно прочтала лекцию о долголетию врач Анна Александровна Балунова. Она привела много примеров о том, как сохранить здоровье человеку, чтобы продлить жизнь. Научно обосновала условия, при которых люди живут до 100 и выше лет и чувствуют себя бодрыми и способными к труду.

Тамара Мироновна Васильева при обходе палат делает краткие, но содержательные информации о последних достижениях в медицинской практике.

А вот на днях с боль-

шим успехом прошла поллитбеседа, в которой приняли активное участие выздоравливающие больные механик ТЭЦ Петр Иванович Кутузов, пенсионер Иван Александрович Шилов, машинист железной дороги Юрий Кельдяев и другие.

— Духовная пицца, — говорит рабочая завода имени Дзержинского Анисия Котова, — тоже средство лечения.

Ее мысль была поддержана всеми больными. Вот почему каждый выздоравливающий, уходя из больницы, оставляет в книге предложенный и желанный самые теплые записки о медицинских работниках второго терапевтического отделения.

**А. СОЛОВЬЕВ.**

## НОВЫЙ ГОРОД РЕСПУБЛИКИ

Этот город еще не нанесен на карту Казахстана. Но его первые кварталы уже поднялись в устье Каменных гор на берегу Бухтарминского моря. Октябрьский — так назван он в честь Великого Октября.

Чем же занимается население нового города? Оно строит дома и производит цемент высших марок.

Октябрьский — один из 53 новых городов, возникших в Казахстане за годы Советской власти.

(АПН).

**Илья ПАРЕЦКИЙ.**

Все больше и больше советских предприятий переходит на рельсы хозяйственной реформы. Если первая группа «разведчиков» работы по-новому состояла всего лишь из 43 предприятий, то сегодня, почти два года спустя после начала реформы, в новых условиях планирования и экономического стимулирования работают уже тысячи заводов, фабрик, транспортных предприятий.

Сегодня, видимо, еще рано делать окончательные выводы о том, как решается в народном хозяйстве СССР весь комплекс сложных экономических задач, которые поставлены хозяйственной реформой. Ее полный эффект скажется позднее, когда будет закончен период освоения. В настоящее время еще не полностью используются все те возможности, которые открывает новая система. В частности, ряд предприятий промышленности, транспорта, и особенно строительства, еще работает по-старому. Сравнительно недавно произошел переход на новые оптовые цены. Не завершен перевод на новую систему организаций материально-технического снабжения. Недостаточно используется такой гибкий механизм новой системы, как кредит — краткосрочный и долгосрочный. И, наконец, медленно решается очень важная задача совершенствования планирования.

Но, несмотря на то, что пока еще не созданы все условия для более успешного развития реформы, практика работы предприятий говорит о больших положительных сторонах новой системы планирования и экономического стимулирования.

Так, по предприятиям, работающим в новых условиях с 1966 года, объем реализованной продукции возрос за 9 месяцев 1967 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12 процентов при росте валовой продукции по всей промышленности на 10,5 процента. Производительность труда за девять месяцев этого года по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилась по предприятиям, переведенным на новые условия, на 8 процентов, а по промышленности в целом на 7 процентов. Средняя заработная плата (с учетом премий из фонда материального поощрения) возросла на 6,6 процента.

На этих предприятиях более целенаправленно ведется борьба за улучшение качества продукции, лучшее использование основных фондов, рациональное планирование производства.

Практика работы по-новому говорит и о том, что накоплен весьма ценный опыт, который позволяет сделать определенные обобщения, наметить конкретные пути дальнейшего развития реформы.

Наряду с совершенствованием планирования, реформа выдвинула на первый план вопросы внедрения хозяйственного расчета, улучшение систе-

**Т. С. ХАЧАТУРОВ, академик,  
секретарь отделения экономики  
А. Н. СССР**

## Горизонты экономической реформы

мы материальной заинтересованности и экономического стимулирования. В свою очередь это потребовало создания четкой системы ответственности — и моральной и материальной — за повышение эффективности общественного производства сверху донизу: от министерства, его главных управлений до предприятий и каждого отдельного работника.

Один из важнейших вопросов — практика образования трех поощрительных фондов на предприятиях: материального поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства и развития производства. Именно через эти фонды реализуется материальная заинтересованность коллективов в лучшей работе. Здесь налицо немалые успехи, на предприятиях были образованы довольно значительные фонды.

Однако система расчетов этих фондов пока довольно сложна. Фонды образуются из прибыли на основе выполнения предприятиями установленных для них групповых нормативов, исходя из прироста реализованной продукции и прироста рентабельности, и исчисляются в процентах от планового фонда зарплаты. Надо учесть, что отдельные отрасли и предприятия сильно различаются по характеру продукции, фондам, квалификации работников, по соотношениям роста прибыли, рентабельности, фонда зарплаты, и чтобы обеспечить нормально работающему предприятию нормальную величину поощрительных фондов, приходится исчислять их в зависимости от нескольких показателей. Это не всегда получается удачно.

При установлении нормативов остаются порой возможности для волевых решений, исчисление фондов в процентах от запланированной зарплаты может способствовать стремлению сохранить ее на возможно более высоком уровне и не сокращать численность работников. Имеются предложения устанавливать нормативы для образования поощрительных фондов, исходя только из одного показателя — реализованной продукции (прибыли). Однако при этом упускается, что такой порядок может привести к образованию непомерно большого или непомерно малого фонда, что так или иначе придется корректировать. Есть также предложения исчислять фонд

материального поощрения в процентах от фонда зарплаты только один раз (вначале) с тем, чтобы последующие изменения фонда зарплаты не оказывали влияния на фонд материального поощрения.

Система материального поощрения должна заинтересовать всех членов коллектива — и инженерно-технический персонал и рабочих — в улучшении работы предприятия.

Речь идет о подлинном материальном стимулировании через вновь созданные фонды.

С материальным стимулированием тесно связана и система взаимной ответственности. В сущности, это две стороны одной и той же задачи. Если ответственности нет или она недостаточна — это отрицательно сказывается на действии всей системы. Взять, к примеру, снабжение. Органы материально-технического снабжения работают подчас еще неритмично, нередко предлагают предприятиям вместо нужных материалов ненужные. Это заставляет предприятия держать излишние запасы сырья, материалов, топлива.

Перевод материально-технического снабжения на рельсы новой системы уже начался. Но пока еще сделаны первые шаги. Речь идет о налаживании двусторонних обязательств — поставщиками и потребителями, между предприятиями, с одной стороны, и органами материально-технического снабжения, торговыми организациями, железнодорожным и автомобильным транспортом — с другой.

Но при современном уровне развития производства и общественного разделения труда, при наличии десятков тысяч предприятий рассчитывать на возможность заключения договоров по всем этим бесчисленным связям было бы неразумно.

И здесь мы подходим к следующему, весьма важному этапу экономической реформы — внедрению подлинно хозяйственных отношений не только в рамках предприятия, но и в хозяйственных звеньях и объединениях. Именно хозрасчетные объединения позволили бы в значительной мере упростить систему прямых связей и двусторонних соглашений и обязательств.

Настоятельная необходимость создания хозрасчетных объеди-

нений логически вытекает из потребностей современного производства. В состав объединения, видимо, должны входить самостоятельные предприятия этой отрасли или подотрасли, а в ряде случаев и научно-исследовательские, проектно-конструкторские институты, сбыто-снабженческие организации. К числу таких объединений можно отнести и главки министерств, которым непосредственно подчинены предприятия.

Главк или объединение должно стать самостоятельной хозяйственной единицей. Это то же предприятие, только рассматриваемое в укрупненном масштабе. Оно должно быть не только морально, но и материально заинтересовано в работе своих подразделений и нести за это полную ответственность.

Объединение как крупная хозяйственная единица может полнее пользоваться правами, предусмотренными положением о социалистическом предприятии.

Реформа выдвигает сегодня как одну из первоочередных задач перевод на новые рельсы хозяйствования и системы капитального строительства. Это очень важная проблема, потому что на капитальное строительство направляется значительная часть национального дохода, что эффективность капитальных вложений, по существу, определяет перспективу развития нашего народного хозяйства на предстоящие годы. Видимо, настало время ввести в практику строительства такой же порядок, что и в жилищном.

В советской промышленности в основу расчетов предприятия с государством кладется объем реализованной продукции. В капитальном строительстве такой «реализованной продукцией» являются законченные строительством объекты. Этот показатель и должен стать одним из главных при планировании работ строительного-монтажных организаций. Перевод капитального строительства на новую систему планирования и экономического стимулирования потребует создания поощрительных фондов, аналогичных фондам на промышленных предприятиях. Эти меры повысят ответственность коллективов строительных организаций, будут стимулировать быстрейшую сдачу строительных объектов, улучшат качество строительных работ и, что очень важно, повысят ответственность заказчика за своевременное обеспечение той или иной стройки материалами и оборудованием.

Это лишь некоторые из многочисленных вопросов, которые практика хозяйственной реформы поставила перед работниками промышленности и экономической науки. Решить эти вопросы, безусловно, потребует всесоюзное совещание по совершенствованию планирования и улучшению экономической науки в народном хозяйстве, которое созывается в 1968 году.

(АИИ).

## Пример флагманов соревнования

Отдыхает заснеженное поле. Но думы о нем, заботы об урожае и зимой не покидают сеятеля. Подводя итоги года, земледельцы берут курс на дальнейшую интенсификацию производства.

«Пятилетку — досрочно!». На всю страну прозвучал этот призыв труженников сел Волочисского района Хмельницкой области. По их примеру в колхозах и совхозах развернулось социалистическое соревнование.

Первостепенное внимание — зерну: хлеб всему голова! У энтузиастов почина удельный вес пшеницы в общем производстве хлебов превышает 60 процентов. С каждого из 24 тысяч гектаров колхозы и совхозы района рассчитывают собрать осенью по 30 центнеров зерна озимой пшеницы.

Такую цель ставят перед собой многие хозяйства Украины. Основы урожая заложены. Озимые размещены в республике по лучшим предшественникам. Пашня засяена сортовыми семенами. Примерно на половине ее зимуют всходы пшеницы «мировская-808», которая даст здесь высокие урожаи. Под особым контролем — орошаемые земли. Передовики Крыма и Херсонщины борются за получение 50 центнеров зерна на каждом поливном гектаре.

Урожай начинается с семян. Инициаторы почина доводят их до первого класса. Это гарантирует получение не менее двух центнеров дополнительного зерна на гектаре. С оценкой «первый класс» старается подготовить семена к весне последователи волочисских хлебоводов.

В Волочисском районе, да и во всей Хмельницкой области, темпы ремонта сельхозмашин нынче выше, чем в прошлые годы. Уже к середине декабря из мастеров вышло больше половины тракторов, нуждающихся в замене узлов. Залог успеха — специализация, создание обменного фонда машин, деталей, применение в мастерских точной технологии ремонта.

Могучий резерв урожаев — приумножение плодородия земель. И здесь флагманы соревнования подают добрый пример. Под основной технической культурой — сахарную свеклу они внесли по 25 тонн органических и 8 центнеров минеральных удобрений. А в 1968 году передовые волочисские колхозы и совхозы рассчитывают давать каждому гектару пашни по 18 тонн местной «органики».

Мастера полеводства «зачисляют» в фонд урожая снегопады. В засушливых районах сохраненная зима влага «оплачивается» несколькими дополнительными центнерами зерна на гектаре. Тысячи агрегатов задерживают сейчас снега на полях Казахстана, Поволжья, Черноземного центра и других районов.

По делам знаменосцев соревнования сверяют поступь и животноводы страны. Передовые коллективы ферм берут обязательства досрочно выполнить пятилетку по производству мяса, молока, яиц и шерсти — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

(Корр. ТАСС).



Хорошими производственными делами завершили хозяйственный год члены сельскохозяйственной артели имени Дзержинского. Государственные заказы на зерно, мясо, молоко, шерсть, яйца перевыполнены. В этом большая заслуга всех труженников села и лично председателя колхоза Михаила Алексеевича Хирова.

Несколько лет возглавляет он колхоз. Руководит коллективом грамотно, со знанием дела. И поэтому укрепляется экономика хозяйства, ежегодно растет денежный доход, повышается благосостояние колхозников.

На снимке М. А. Хиров (слева) беседует с шофером В. П. Ушаковым.

Фото М. Бабенко.

Пламя войны бушевало у Новоросийска. Поздним вечером отец забежал на минутку домой. Его корабль только что вернулся из очередного рейса. — Собирайся, сынок! — сказал Антонину. — Беру тебя мотористом.

Так исполнилась горячая мечта подростка — бить фашистов. Правда, на передний край он не попал — в атаку ходит не приходилось, но...

Их торговое судно возило на «малую» землю — окруженный водой и врагами мыс — боеприпасы: медикаменты, продовольствие.

Недобрая весть достигла корабля — взят Новоросийск. Бой шли тяжелые, ожесточенные. Наконец, решительное наступление Советской Армии — и Черноморье освобождено.

По мостовым разрушенного города шел Антонин Капуста. Вот родной дом. Мебель поломана, на полу валяются вещи, чемоданы взломаны и выпогреблены.

В углу комнаты Антонин заметил самую дорогую свою вещь — альбом с марками.

Он бросился к нему, открыл. Ни одной марки.

Как сложилась дальше судьба Антонина? Работал, учился в вузе. Сегодня Антонин Данилович Капуста — главный инженер завода имени Дзержинского.

Его страсть — марки. Он

неизменный интерес его гостей. Судьба многих марок увлекательна, как приключенческий роман.

Первая советская марка. Какая она? До последнего времени ею считалась марка с изображением поверженного дракона, выпущенная в августе

инженера А. Д. Капусты. — Самой историей, — взволнованно говорит Антонин Данилович, — дышит каждая марка, представляющая собой большую художественную ценность! Мало кто знает о том, что в первые годы Советской власти, когда в железном коль-

ставшей на путь самостоятельного развития. Это Аден.

Одними из самых дорогих для Антонина Даниловича являются три марки, казались бы особым не выделяющимся. Кроме почтового штемпеля. На нем написано «Антарктида. Мирный».

Перелистывая странички альбомов. Марки говорят о войне во Вьетнаме, о жизни революционной Кубы, о достижениях социалистических стран, о дружбе между народами.

Много в нашем городе филателистов. Одна большая у них беда — негде купить комплекты марок. Раньше они время от времени появлялись в книжных магазинах. Давно это было...

Может быть, по примеру других городов возьмет на себя это важное, имеющее большое эстетическое значение дело, коллектив отделения Союзапечать?

— Марки — моя радость, мой отдых, — говорит на прощанье инженер Капуста. — Сына своего увлек собиранием — теперь у нас на двоих коллекция. В. АЗЕФ.

### Мир увлечений

## В альбомах лежит... история

### Мир увлечений

собирает их с раннего детства. В его богатой коллекции имеются марки почти ста пятидесяти стран мира!

Одна из лучших тематических подборок в коллекции А. Д. Капусты — Ленинана. На маленьких цветных полотнах Ильич изображен с детьми, на фоне карты ГОЭЛРО. Целая серия посвящена ленинским местам в нашей стране.

«Космическая» подборка Антонина Даниловича вызывает

1921 года.

Совсем недавно дотошные собиратели отыскали листок газеты «Известия» от 12 октября 1918 года, где в короткой информации народный комиссар почт и телеграфа тов. Подбельский сообщал о выпуске первой марки революционной России. Художник Рихард Сариньш изобразил на ней цепи, разбиваемые мечом.

Эту замечательную марку вы можете увидеть в коллекции

це фронтов находилась наша Родина, в обращении были марки царской России, но... с надпечаткой: пятиконечной звездой.

— В моей коллекции, — продолжает он, — представлены марки бывших колониальных стран, добившихся ныне независимости: Французской Гвианы, Бельгийского Конго, английских Цейлона и Индии. Есть и марка страны, всего лишь несколько недель назад

## У новогодней елки

Впервые в Балаковской вспомогательной школе встречают Новый год. Волнуются и гости и дети.

Последние приготовления к карнавалу. И вот праздник открыт. Встречаются Новый год (Игорь Клепнин) и Старый (Саша Сметанин). Уходящий год желает новому счастья, здоровья, успехов в учебе. Появляется белоснежная Зимущка-зима (Ира Жилыкова). Она танцует, поет вместе с детьми (снимок сверху).

И вот выбегают пятеро зайчат-барабанщиков. Важно шагают к елке гармонисты: Мишки.

«А кто же это в костюме

Лисы? — спрашивают друг друга дети и родители. — А, да это же Валя Катренко! Молодец, Валя! Ну прямо настоящая плутовка-лиса!».

Очень понравилась детям инсценировка сказки «Кот лиса и петух» в исполнении Вити Баулина, Веры Иващенко, Лешки Парисенкова.

В зал входит долгожданный Дед-Мороз. Он поздравляет всех присутствующих с Новым 1968 годом и зачитывает большую телеграмму: «За хорошие показатели в учебе по итогам второй четверти и примерное поведение объявляю благодарность Саше Тезинову, Жене Кравченко, Гале Слабко, Коле Зайцеву, Вите Гурину, Володе Воробьеву, Тане Кизоркиной, Юре Жабарову, Гале Кулаковой и многим другим (снимок внизу).

Веселятся дети у новогодней елки: поют, танцуют, читают стихи. Довольны родители. «Большое спасибо воспитателям и учителям за заботу и ласку. Мы спокойны за наших детей. Они в хороших руках».

С. УСОВА.

Фото М. Бабенко.



## В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. Сегодня и завтра. ДОРОГА ГОРЯЧЕГО ФУРГОНА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. В понедельник. ВИА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Октябрь. ВРЕМЯ СНЕГОВ — в 13, 15, 17, 19 и 21 час. ПУСТЬ СВЕТИТ — в 9 и 11 часов. Завтра. СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА — в 9 и 11 часов. ВРЕМЯ СНЕГОВ — в 13, 15, 17, 19 и 21 час. В понедельник. ПАНСИОН «БУЛАНКА» — в 13, 15, 17, 19 и 21 час. СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА — в 9 и 11 часов.

Космос. Сегодня. ИВАНОВО ДЕТСТВО — в 9 и 11 часов. ПАНСИОН «БУЛАНКА» — в 13, 15, 17, 19 и 21 час. В понедельник. КИНОСБОРНИК № 49 — в 9 и 11 часов. ЗАПОМНИМ ЭТОТ ДЕНЬ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. МЫ ВАС ЛЮБИМ — в 9 и 11 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 января. 10-00 — Гимнастика для всех. 10-45 — Теленовостра. 11-00 — «С днем рождения». Музыкальная развлекательная программа 11-30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12-00 — «Искусство и мы». Телевизионный журнал. 13-00 — Для школьников. «От семи до двенадцати». Художественный фильм. 14-15 — «Новости дня». Киножурнал. 14-30 — «Новогодние огни». Субботний репортаж.

15-00 — Программа цветного телевидения. 16-30 — Телевизионный театр для детей. А. Гайдар. «Командант снежной крепости». 17-45 — Теленовостра. 18-00 — В эфире — «Молодость». 19-00 — «Летопись полувека». «Год 1956-й». 20-00 — Заключительный концерт международного фестиваля эстрадной песни. «Дружба». В перерыве — информационная программа «Время». 23-00 — Развлекательная программа. Передача из ГДР.

7 января. 14-00 — Для школьников «Капитан Генкеш». Телефильм. (Венгрия) 9-я серия. 14-30 — «Для вас.

женщины». Телевизионный журнал. 15-00 — Программа цветного телевидения. 16-30 — «Круглый год». Научно-познавательная викторина. 17-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Люди из легенды». К 50-летию Советской Армии. О бывших бойцах 1-й конной. 17-30 — Музыкальный киоск. 18-00 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». 19-00 — «Летопись полувека». «Год 1957-й». 20-00 — А. С. Пушкин. «Маленькие трагедии». Спектакль Ленинградского театра имени А. С. Пушкина. 22-00 — «Семь дней». Международная программа. 22-45 — Ленинградский театр. Э. Багрицкий. 24-00 — Только факты.

Вениамин Богатырев

## Пою бессмертке

Я до края наполнен Тоской миллионов. В каждой капельке крови — Все соки земли, Не смтрите, Что выгляжу я утомленным, Что я очень обычный.. Я очень велик! Надо мною не властны Железные итицы И огонь, и вода Всей земли и небес. Я сожжен в Бухенвальде И — снова родился! Я распят в Орадуре И — снова воскрес! Палачи выжидали мне Звезды на коже, На морозе Водой обливали меня, Зарывали живым, Личевали.. И что же?! Вновь пою, Вновь люблю, Вновь работаю я! Я сажаю цветы, По руке мне мотыга, Космолета рули И смычок, и топор. В обелисках, Слонтах, Картинах И книгах Я убийцам своим Написал приговор! Я не знаю: В Москве ли, В Нью-Йорке, В Сеуле, Иль Ханое, — Но день этот скоро придет! — Я зарю, расплющив, Последнюю пулю, Я — бессмертный, Которому имя — Народ!

Ах, сердце, сердце! Что с тобою? Как будто, все познав до дна, — И соль любви, и боль покоя, И горечь страстный по волнам — Ты успокоиться могло бы. Но ты опять озноби бьешь: То, восставая против злобы, То, ополчась на чью-то ложь. Тебя тревожит плачь ребенка, Чужая боль тебе больна. И то, что в мире есть потемки, И что жива еще война... Ах, сердце, сердце! Мне с тобой Покоя не было и нет... Но без тревоги, что я стою! Кому он нужен, пустоцвет?.. \* \* \*

Не знаю, что со мной... Я плачу и смеюсь, Куда-то горюплюсь. Опять моя Маруся Мне подарила грусть. Она светла по-звездному, Она, как те цветы, Задумчивые, поздние, Что собирала ты. Ах, зори, зори встречные — Свиданье света с тьмой! Печаль моя сердечная — Извечный непокой.. Я знаю — понимаю: Что грусть — предтеча встречи, Что надо песни мая И в холода беречь! И жить смелей и проще, Без камня за душой!.. Заря за темной рошей Опять сошлась с зарей...

Я болен тобою, Земной первопутюк! Мне любо уйти в майку, в неуют. Дороги и тропки, Всю землю опутав, Меня безнадежно и преданно ждут. — Ты не был на полюсе, В тропиках не был. Хвалыиск да Саратов, Да — редко — Москва, Что схожа по-твоему с небом, Да егеря домик У крошки леска... Согласен: немного. И все же немало! И, может быть, этого Хватит вполне? От верхних озер И до моря качала Меня моя Волга На доброй волне, Мамаев Курган И землянка Чуйкова... Симбирск, Где Ульянов учился азам... Домшко Чапаевых — Здесь, в Балакове... И — Волжск-новосел... И — седая Казань... Пено — Голубое старинное блюдец, Хвалынского моря Соленая грудь... А тропики? Там без меня обойдутся, Без полюса Я проживу как-нибудь! Я болен тобою, земной первопутюк! Дороги зовут И тропинки бегут... Но с Волгой расстаться хотя б на минуту, Хотя бы на время никак не могу.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ